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1 Ввсдеппе

Настоящая меrодикs распрсrрrrяетсr на пробразователи относЕгсJьной ша]кЕостп
lr температуры пзмерrтеJБвшс IIBTI00 (далее по т€ксту - пребразователп rlm приборы),
изIотавлllв:l€мце ООО (ПО ОВЕН>, г. Москв4 l устапавливаgт мето.Фr и средотаа ш(

первЕЕюй Е перtlоrической поверок.
l,Ьтзрвал меrкдl поверкsмп - I год.

2 Опсрrцшх повсркr
Прп прв€деЕtfп псрвrrrоiоf, r перrодяческоfi пов€ркц должны выпоJIЕrтъся операццl,

ук&3аЕЕыс в таблrце 2. l
т8бJЕца 2.1

З СрGдсrвr повсрIсrt
При прв€дснци поверки ЕримеЕrrот средства язмеревай, 1казаяtrше 8 таблхце 3.I

таблrца з.l

Наимсrrоваяие операчпи
Номер

пуltса МП

пDов€девие оперsцив пDв
первпчlоf,

ловеDке
п€риодliчес_
кой повеDке

l ВЕешшцf, осмOгD 6-1 Да Да
2 опообовапяе 6.2 Да Да
з опDсд€леýие абсоJЕотной погD€цшоgгЕ 6.з да .IIа

НалмGнов flе r тяп средств измерепий
и оборудоваяил

Основяые техяичесюlе характерястикq

Геяерrор влажноm воздуха НуgтоGеп
модифrкаrшп НуgrоGеп 2

Дхалазон воспрвведевия отttосцтельяой
шаrоtости от 0 до l0Фlо.Iиапазон
воспрвзведеIшя теiaпературы от +5...+50 СС,

пр€делш допускаемоf, абсоJЕотrой
погреII!8ости воспризведеЕия отяоситеJъЕоfi
влажпосгв +0,5 7о, пределы доrryскаемой
абсоJtrотЕой поrреrшlостя воспрrrзведеЕшr
температуры: *0,1 оС (Тоср€естр л9 з2405-I l)

Генераюр вJrа]квого газа эталоЕsьй
<Родпцк-4М>

ДдапазоЕ восrрощsедеrтиr опlосlтгеJьвой
влчlrкЕости: l0.,.9E % (прп тtrrперцре m
пrпос l5 до пrдос 80 ОС), прлелы лопускаемоf,
абсоlдогноfl погреIшостrr воспрк}а€де8и,
отвосrтеJьной вл&кIоqти: *1,0 %

ИзмерЕIgJБ комбrвЕрsаЕflьIй Testo 645 с
зоядом 06зб 974l

ДrалазоЕ шмереЕвя отЕоситеJьяо
влахсrости: 5...95 %, пределц допускаемой
афолспsой погрешвости азмсреЕия
отцосrrгеJrьво' влаrшосгrr: +l,0 %;

Кл.ера клпматшческая IOfiB-l0O-o ДпапаrоЕ воспршводшtьо( темпертур:
_70...+80 ос, дrапазоЕ аоспроизведевия
отяосtiт€rБЕой вftDкносги: l0...98 %

Цuфрвой прещlзrокrьй тgрмоr.Ет
сопротliвлеЕпr DTI-1 000

Диапазон вм€ряемьц температур: -50...+650

'С; предеJIы доtryскаемой освоаЕой
абсоJrютsой погр€tпиостц: *(0,03 + ед, мл.

разрядs) 
ОС (в.щrапазоне: -50...+400 qc); +(0,06

+ ед. мл. разряд8) "с (в дlaлазояе:
св.+400...+650 "С)
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Нал\dеЕоваlие и тшI средств измер€ниfi
п обоDудовадяя

Основtъrc техяltческие характеристпки

Термосrагы кiш(осгЕые прецизиоllllые
п€реJшввого тцпа моделей ТIIП- l .0, ТПП-
l.з

Номер в федераJБвом ивформаlшошом фонде
по обеспечсшпо е,шЕсrм цзмер€ЕЕй: ЗЗ744-07

КаJшбратор мЕогоф}ткциоrrаrькьй и
КОММИШСIОD ВЕАМЕХ МСб GR)

Horaep в федераJьвом ивформашошrом фонле
по обеспечеяпю o,rlEEcTBa взмерсвпй: 52489-13

Програiдло-шrпаратЕьпi KoMIUleKc с
иЕгерфйсом RS485 и поддсрr(коf,
пртокола Modbus, позволяющяй
Bl8yaJlrrjrpoвaтb гзмеренные з|{ачения
темI]еDатtты п отЕоситеJIьпой влФкяости

Примечавия:
l Все q}едства измереrmй, примеllяемые при поверке, доJtlкяы цметь действуощrе

свЕдетеJьства о поверке.
2 ,Щопускается применеtrие др}тих средств измерений с метрологиtIескпми характе-

ристцкаiп, Ее x}DKe у(азапffьп в таблице 3.1, и разршевяьrх к примеЕеЕию в Россиfiской

Федерациl-I.

4 ТребовдЕяя бс]опаспостп
Прп прводепrш поверм необходимо собJподать:

- требовавия безопасяости, которые предусматривают (праsцла техЕкческой

экспJryатдIЕп электрусгаяовок потрбителеilD и <межотраслевые праввла по охране туда
(праsила безопасЕосrЕ) прв зкспJryатsции эпекгрустаяовок)) ПОТ PM-OIG2OOI;

- укaваяrя по техлике безопасносгrt, прrtв€деlrпые а эксплуаr'ацЕошой док}а{еrrтдци

Еа зталоЕЕые средств:l гlмереsий и средсг8а испьгтанtd;

- )rказsнця по техЁике безопасЕосIи, прпведеttвые в руководстве по экспT аIации

преобразомтелей.
К провсденrцо пoBcplor доrryскаются JIиц4 аттестоааЕЕые ва право првед€ппя

поверlсЕ даЕЕого вgда средств измереяий, озвакомлеltчые с р}товодgгвом по эксп,ryатдlпи

преобразователей и пршедше rпстр}ктФк по т9хпике бФопасяости.

5 Ус.говrrя поверкп п подготовк9 к пей
При пров€дсЕЕи поверки лолжны соблюдаться след},ющие услоашI:

- темп€ратJра окруяtающего воздух4 'С
- относитеJъflаrI вjlажЕостъ окр}'жающсго воз,щпа, 7о, не более

- атмосферЕо€ давлеliие, r<Па

2ot5;
80;

от 86 до 10б,7;

мехацическ@( поврlслевпй,
которые мог}т по&Ilиять на

6 Проведеппе поверкп

6.1 Впешrrпй осмотр
6.1.1. При вЕеtIIцем осмотре устtttlавливatют отс}тствц9

коррзrпr, Еарушешй покрыгшl, Еадписей и лругих лефекюв,

работу сисгеl,БI n Еа качество ловерки.

бJ.Опробовеше
6.2.1 Подкrпоqь к истоriвику пrттiнпя и аторпчЕому язмерrrгельвому прибору

пробразовагель с выходвt!м сйтпалом постоянноrо юка по схеме, представлеЕпоfi на

рrrсуцкG l (дlя преобразомтеrц с вьD(оllным сивлlом постоfl tоm вaшрлкеЕия по схеме,

предсташеrrной na рrс}вке 2).
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6.2.2 На дlспле€ sliешllего к!меритеJъIlого прибора вабrrrолают rядпхщшю показаffi,
соотsетстD}тоццо( теr.-уцlим зваченtuпli т€мпертурш Ilлв опlоситеJъвой вла]квост, в

повсрощой лабораторlrп.

63 ОпрсдсJrсЕве tбсолrотпой поr?€lпцостп
6,3,I Опреаеrc uе абсоttюпной поzрецносmu кано|а чаvереl!й оlпносапельноi

впажl!оспu пр е образ о в а пе м.
6.3.1. l ОпределеЕпе а6€одошоf, погрец]ности к8цала взмерсшй отЕоситсJБной

BJIIuKE(IсTи пробразовсвля прводItтся в рабочей камер зталоЕного г€нераюра влФкrою
газа (воздха) (лалее по т€ксгу - геяератор), lлп в кппrrатической камере мегодом сравЕеgвr

с зтаJlоЕЕым гltгрметрм.
Погрешость опр€деJrяют при трех зllачешl,п восцрязво.щ{ой qтЕосшеJьЕой

влsrвосrи: 2Ф}l5 %, 50 +l5 %, 70+15 %.

6.3.1.2 В соотве-гствпR с р)п<оводством по эксцлуатадих по.шотавJtйваtqт к работе
эталоЕIlыfi геЕератор tlJпl кл!rriатЕческ},lо к8меру.

6.3.1.3 Прп уставовке поверяемого преобразоsателя в rамеру необхолимо, Етобы весь

зоIц пЁобразоmт€пя располагался поJIltоGтъю вllуlря рабочеf, камерц (сго поверхЕость ве

доJDкIIа коЕтактrрмтъ с оtФукаюцей срелой) и находился в потоке воздда. эталошй
птрмеФ необходrr,rо располлать в непоср€дствспной бJЕrзосги от Еовсряемою

пробразователя.
6.3.1.4 3алают трбуемое зrrачеяrrе опlосttтельяой влФtGIосги.

6.3.1,5 При поверке, измерrтельвыfi зовд выдержItваrот g рабочей камере прЕ

устаЕовuЕшемся звач€вии относйт9льной влаrкrости rie мевее 30 мtiв! после qсго сяrlмают це

мецее 10 показаяпй отвосительвой алажносtи (в теченЕе 5 мЕвуг) поверяеtсого прпбора-

Показаяия пробразоват€JIя сЕимЕlют с помощью ка:чrбратора многфупкционаrьвого и
комлryвикатора ВЕАМЕХ МСб (-R).

6.3.1.6 Абсолотпал поФешяость преобразователя опред€rrяет9я по формуле l:

. А,.(лr(r)* - лl,(r)," )

l00 %

где: А, - зпачеЕие прЕведенной погр€щности измерни* преобразоватеJц, Уо;

ц(й* Rh(t) nin - соответствевно верхиrd и Евжниfi пределы шкалы преобразовашя

(l)
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,змереяпл( сЕгаалов в уЕяфrцпроваiные аflаJIоговые сltгЕчlпы постоrllltlою тока вли

Еiшрлiкеяпя в эквЕвiшеЕIе отвос}lтельяой ша]rctости (температ}ты), % ('С).

Пршедеввая цогрqцаость в зависliмостl от типа выхощл( аяалоговых с!пl{цов
опрлеляется по формуле 2:

I(U)_ - /(U)e-, .l00% (2)
l(U)"

где: I ([Ib"- зяачеrтве Е|мереgвого Еыходного тока (в8лр[r(еЕЕя) в пов€ряемой mчке;
I (U)B - Eopr,Mpyeмoe зriачеЕие вьD(од}lою сигнала ( t б мА иrм l 0 В).
t ([Лрs! - расчgrЕое звачевие вьцодllого сигвала (мА вlш В), соотвgгстя}alоцЕе зЕачеЕr{ю

отвосЕтеlGЕой в,лаrкцости (т€мпературы) измер€вltого эталопвым СИ, определя9мое по

формуле 3:

1(U)/d.! =4(0)+
лл(,), - RИ(l)* .lб (цt! l0) (З)

лr0)* - Лй(r),й

где: Rh(tbin, Rh(t),* - соотвgгствеlltiо верхtтЕй и шиrоrd пред&T ы шкалы

вробразовавия измереяЕьй cllтHlцoв в унифицирsаЕные авалоговые сЕгва,lы tlоgтояняого
тока илп Еалря}кеция в эквивaцеt{тý относитеJьной влажнос-ги (темперагуры), % ("С);

Rh(t! - ср.шее арrфметrrческое значевие показаппй этаJIоЕЕьD( СИ, % СC).

Опсраш по п.6.3.1.6 выrrолtяют дlя всех коЕтроlIьЕьц точек отЕосltтельвой
вJIа(яостli.

3вачешя абсоrпотвой погрешности 8 коЕгрльllьв точках Ее до.rDкЕы превыцать
ЗЕаЧеЕFЙ, ).казяrrl.кц в приложеltsи д.

IIри на,:шш шгерФеiса Rs485 с пртоколом обмева MODBUS у пробразомтеля,
абсолютвая погршость показ шй моr€т ошрлеляься по формуле 4:

(4)

где: / о - сре.шее арифмсгичсское звачевие отвосителыlой в,,Iаrвоgtв (температуры)

цов€ряемого преобразователя святое с прФlлммно-аппартвого KoMIUreKca или с дЕсIцея
персоltаJъпого компьютерq % ("С):

/,- ср.шее арвфметическое зllачение относштельЕой влаrr<вост! (теiдературы) по

Еокдlаяиям этмоЕЕого термомсФа (гиФометра), % ("С).

6.3.2 Опреdеленuе абсолюmной tlоzрешносmu канала uзмеренuй mемпераmуры

преобразоввпем.
6.3.2.1 Опр,пелеше абсолютной погрешности кавала IФмерешй тсмпературы

пробразомтеля провоJргтся в жидкостных BJIв возд.швьй TepмocmazD( (крйосгатах)

методом срzlвЕеIiпя с эltшовным термометром.
Погрешвость опредеJIJIют гри пяrи (при псрвячцой поверке) влп прr трх (прr

перцо.щsеской поверке) зпачепил< р8бочего дrдIазова rrзмереffi температ}!ы
пробразователей. Зпачевяе KoHTpoIIьabD( точек температуры определлtrrся по формуле (5):

l =ъ" *Ъ;} .,*sи
" 4(2) (5)

г.че: i=0.2 (прп перио.шческой поверке);
i-0..4 (прЕ первЕщой повсрке).

6.З.2-2 ЗоЕд термометра DTI-1000 Il зоЕд поверяемого преобразоватедя помецают в

термосmт (крцостат). При пспользовапии жядкостного термоспrта (tФиосгата) зоЕд

5
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пов€иеною прсобразователя преФарt{tsшЕо помещакrт в защIlтЕъй г€ршqпшный
теплопрводrьй чехол (гиJьзу). Зовд термомеФа DT1-1000 погруltвют ва глубш{у пе менее

l00 мм.
6.3.2.3 В соотвеrсгвgи с экспJrуатацsовцой докумевтщrсf, lra термостат (KprocтaT)

устапааrIхвают т€ifпературцую mтсу.
6.3.2.4 После устаЕовлснЕя з4даявой т€мпераDФы ff устаЕовлеЕия теЕлового

равЕовесиrr мекцу этаJrоаrIым термометрм, rзм€рrтеJъвым юндом (преdразовsт€лем) r
ТСРl.{ОСГаТЦРУЮЦей средоЙ (стабилязаlии показаяий), с8имакrт ве меflее З пок8заtrий (s

течсЕке 5 rдaЕуr) с помошю калrбртора многфуш<пяоtаьвоm l Koм}ryEttKaTopa

вЕАмЕх мсб (_R).

6.З.2.5 Обрабатьваtог поJryчеlfiые даявые и рсстrгьвают абсоrпотнуtо погрешЕость,

согласпо п.6,3.1.6. ПогрешЕость не доJDкЕа превышsтъ EopмBpyerabй зпачснпй Еределов

допускаемой абсюлютцой погрещости, прtiведенЕш( Е прилоrкеrцЁ А.
6.3.2.6 Выпоrшяот операчrrrr по п.6.3.1.6 ди вс€х коЕIрlъttш( темпсратурвш( ючек.

7 ОфрмлеЕае результатов поЕерка
7.1 Прхборы цршедшrе повсрку с положlцельнцм резуJБтаюм, прЕ}яаlотýа годlымп

и доIryскаютýr к прrrмевецrцо. На цrх офрмJurетсs свrдете,пьстsо о поверке а соотвgтствии с
Првказом М l815 Мrвпрмгорга Росдвп от 02 июля 2015 г. и (rчш) сгавrrтся зЕак поЕеркtl в

паспорI.
7.2 Прlr отпцат€льпrд( резуrш:rтsх поверки, в cooTBeTcTBBlt с Приказоlr JФ l8l5

Мкrrпроlrторга России от 02 июля 2015 г., формлячтся извещеsце о ЕепрЕюдiоств.
7.3 По согласоваlццо с заказ.rиком доtтускается исклюtить чrютъ .цFадазова измереrrий,

в коюрх в прцессе BoBq)Ks усг8яошеЕо Еормируеiaым зIt8ч9вяrlм

мcIролоrrlческrх харяrt(т€ристпк, прЕв€деtlяых в Прплоlкенпrr А.
7.4 По тсбованrю закц!чЕм допускается сокрацать часть Eopмllpyeмorc .ФlапцюЕа

l'змереЕfiй исходя из конкрегвьоr условий првменеввя приборов.

Разработал:
Младций п8уrfi ъй сотрудfllк
ваушо_иссJlедовательскок) отдеJIеllия

Мо термометрии п давлеЕrя (нио 207)
Фгуп (ВнииМс>

начаJБЕЕк
Еаучпо-всс.педов8rе,льского отделеш{я
МО термомgФrя !r давлеяпя (tшo 207)
Фryп (ВниимсD

Л.Д. МарrиЕ



ПРИЛОЖЕНИЕ А

Метрологические и технические характеристики
преобразователей относительной влажности

и температуры измерительных ПВТ100

,щиапазоны измерений, пределы допускаемых абсолютньD( погрешностей, а тtжже

диап&}оны при измерении и преобразовании этих вменения вьrходньгх аналоговьrх сигнtIлов

приведены в таблице l.
Таблица 1

Наименование характеристики Значение

Диапазон измерений (показаний) относительной влажности, 0/о от 5 до 95 (от 0 до 100)

Прелелы допускаемой абсолютной погрешности канала
измерений относительной влажности, Yо

в диапазоне свыше 20 до 80 %
в диtlпtвоне от 5 до 20 О/о и свьтше 80 до 95 %

+2,5;
+3,5

.Щиапазон измерений температуры, ОС 
:

дJuI исполнений ПВТl00-Н4, ПВТ100-К1
дJuI исполнения ПВТ100-Н5

от минус 40 до плюс 80;

от минус 40 до плюс 80;

от минус 40 до плюс 120

Прелелы допускаемой абсолютной погрешности канала
измерений температуры, ОС

в диапе}оне свыше минус 20 до плюс 80 ОС, не более

в диап.воне от минус 40 до минус 20 ОС и свыше
пJIюс 80 до плюс 120 ОС, не более

*0,5;

+0,7

.Щиапазон вьD(одньD( аналоговьIх электрических сигнаJIов :

- постоянного тока, мА:
- напDяжения. В:

от 4 до 20;
отOдо 10

Напряжение питания, В
от l l до 30 (номин.lльное

значение 24 В)
Масса. кг, не более 1.0

Габаритные рчвмеры корпуса, мм:
для исполнения ПВТt 00-Н4
для исполнения ПВТ1 00-К1

дJuI исполнения ПВТl 00-Н5

82х80х55;
l02x80x55;
102х80х55

Габаритные размеры первиtIного преобразователя, мм:

дJIя исполнения ПВТ1 00-Н4
дjIя исполнения ПВТ1 00-Kl
для исполнения ПВТ1 00-Н5

аlб х 96:'
аК х 20l;
аТб х 87;
оIб х 15

Степень защиты корпуса по ГоСТ |4254-96 IP20

Средняя наработка на откЕв, ч, не менее 50 000

Средний срок службы, лет 6

Рабочие условия экспJryатации :

- температура окружающей среды, ОС:

- относительнiш влажность воздуха, Ой:

- атмосферное давление, кПа

от минус 40 до плюс 80

до 95 (без конденсации)
от 84,0 до 10б,7


